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(Páris.) Eosseh német követ Bri- viselte, hogy a bizottság összehivá- 
anddal folytatott megbeszélései s0- 
rán megsüngette alkülgyminiszterek 
konferenciájának előkészitéséhez 
szükséges szervezési bizottság sür- 
gős összehivását Berlinbe. A német 
nagykövet azt az álláspontot kép-, 

ténnie. 

pokna várják. 

nyeg. 

vagy az amgolok a Rajna-vidélk 
kiürifésére 

sának és megalakitásának legké- 
sőbb e hó 15-ig meg kell tör- 

Feolitikai körökben a döntést eb- 
ben a kérdésben a legközelebbima- 

A iranciák nélkül is 6ajlandók 

pülőgép ma délután simán leszál- 

ford Smith és társai az Ausztráliából 
Angháig tizenhárom nap alatt elért 
teljesitménnyel két nappal szárnyal- 
ták tul az eddigi ekordot. 

A ,Szovjet szárnya" 
európai körutra in- 
dul 

(Berlin) A Szovjet szárnya elne- 
wezésü utasrepülőgép tegnap star- 

tolt az orosz fővárosból európai 
tkörutra. A hárommotoros nagy 
repülőgépet Gromoff szovjetpilóta 
wezeti. 

lott a eroydoni repülőtéren. King- 

jelenti, hogy a Southern Cross re- 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

8tr. Regina Maria (v. Deák Fo- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előfizetési ár: Egész évre 600 lei, 

félévra 300 lej, negyedévre 150 

lel. egy hónapra 50 lej. Külföldre 

szeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tariia szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, 

vastagabb betüvel. 4 lej. 

iratokat nem adunk vissza 

Déli egy órakot a repülőgép 
megérkezett a berlin-tempelhofi re- 
pülőtérre, ahol a Deutsche Luft- 
hansa részéről a gépből kiszálló 
utasokat fogadtatásban részesitették. 
A repülőgép kilenc utast hozott 

magával a pilótán kivül Orosz- 
országból. Köztük vannak az orosz. 
repülésügy legfőbb vezetői és több 
nagy lap munkatársa. Az orosz 
vendégek nehány napig Berlinben 
maradnak, majd repülőuton Párisba, 
Rómába, Bécsbe s innen Varsóba 
utaznak, ahonnan visszatérnek Orosz- 
országba. 

í Ezayrzzanteznerer 

(London.) Az alsóhárban Hender- 
son külügyminiszter egyik interpel- 
láló képviselőnek adott válaszában 
a rajnai kiüritésrályujóleg nyilatko- 
zott s kijelentette, hogy a kormány 
nem kötötte le magát Franciaor- 
szágnak s a jövőne nézve sem kö- 
telezi magát, hogy csak e franciák- 
kal együttahagy fel a megszállás 
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ttha- 
adta- 

llel- 

rava- 
Nem 

é, aka 
a ké- 

(Amsterdam)) Nuisdminen közelé- 
ben egy katonai repülégép pilótá- 
val és megfigyelővel a tengerbe 

Két hoMand pilótát ért 
halálos szerenecsétlenség 

további fenntartásával. 
A kormány álláspontja ebben a 

kérdésben az, hogy Angliának meg 
kell őriznie teljes akciószabadságát 
és a csapatok elvonulását a Rajna- 
vidékről akkor fogja a kormány el- 

. 

remdelni, amikor arra az időpontot 
a legalkalmasabbnak tartja. 

tette a tenger, a hadnagyét még 
mem találták meg. A megfigyelő 
halántékcsonttörést szenvedett s ak- 

Jeélja a kanadai munkaviszonyok 
tanulmányozása és az ottani tapasz- 

Mznngolkormánykanadáhantanulmi- 
.... e. E 

nyozza a munkanélküliség lehüzdését ó 

(London.) A munkanélküliség kér- talatok alapján a munkanélküliség désének megoldására hivatott mi- elleni küzdelem hathatos beinditása. niszter és nehány főtisztviselő kö- A miniszter ez alkalommal kisé- zelebbről Kanadába utazik. Az ut rőivel együtt az Egyesült-Allamokba 
is ellátogat. 

ű vidéken is letartóziatások várhatók 
zuhant és elsülyedt. A pilóta, egy 
hadnagy, a megfigyelő altiszt volt. 
Az altiszt holttestét már felve- 

Tizenegy munkás vesztette 
életét egy robbanásnál 

(Newyork.) A penssylvániai Haz- ségeiben is beszüntettette a munkát isburgban üzemi nebbanásnál tizen- mindaddig, mig a szerenesétlenség 
egy munkás életét vesztette. A ha- még tisztázatlan okait fel nem de- 

fogja 
sérülése, ha a gép nem is merül a 

kor is feltétlenül kalálos lett volna 

viz alá. kissé 
vóolt 

vzaló. 
eres- 
vevő. 
1den- 
'nye- 
yém, 

sméf sikeresen áfírepülfék az ócedni-- Auszírá- 
liáfól Angliáig 13 nap elegendő -- A szovjet 

szárnya európai körufon 

tóság a műhely épenmaradt helyi- ritik a bevezetett vizsgálat utján. gya 
Ezt 

a ezt I). E ee.. 

fűhitőszereket csempésztek a párisi 
*MUleán követség csomaejaihan 
ettek (Páris) A vámvizsgáló közegek A csomagokban különböző áruk 
b az légy csomagot, melyek cimzettje a közé elrejtve nagymennyiségü ká- ezel árisi afgán követség volt, gyanus- bitószert fedeztek fel. 

lak találtak és felbontottak. - 

[Szédiftő lendülefet vettek 
a pilófabravurok 

§ 

is hó (Páris.) A Pathfinder óceánrepülő- liams és Jansey szerdán délelőtt 
n ép 36 órás óceánrepülés után 11 óra 20 percekor startoltak Róma 

bericia mellett a santanderi ke- felé. 
a ületben benzinhiány miatt leszál- Indulás előtt a pilóták köszöne- 

birja. Ani volt kénytelen. A pilóták 12 tet mondottak a spanyol hatósá- 
Mán át annyira sürü ködben re- goknak és a sajtó részére tett nyi- 

lent ültek, hogy közben a tengert sem latkozatukban elragadtatással nyi- 
atták. latkoztak a spanyol szolgálatkész- 

ilön- (Páris.) A Havas távirati iroda ségről és a vendégszerető fogadta- 
jéle antanderi tudósitója jelenti, hogy tásról. 

felett beáll a taifun-évszak, amely 

(Bukarest.) Az összeesküvés 
főügyész kihallgatáson jelent meg 
sitásokat kapott a további eljárásra 
tegnap reggel letartóztattak és 
lábra helyezték az esti 
helyen házkutatást tartottak és a 

niában mindenütt nyugalom van és 
reknek tulajdonithatók. 

(Berlin.) Dr. Eckener kapitány 
nyilatkozott a Graf Zeppelin legkö- 
zelebbi utjáról. Kijelentette, hogy a 
léghajó augusztus első felében fog 
startolni, mert később a kinai vizek 

nagy mértékben megnehezitené a 
léghajó utját. 

akinek nevét titokban 
órákban. Az ügyből kifolyólag 

A tervezet földkörüli ut összesen 
harmincezer kilométer hosszu és ezt 

(London.) A L 96 buvárhajó ma 
több órán át a H 47 elsülyedt ten- 
geralattjáró körül manövrirozott s 
a viz alatt több izben megismételt 
ahangjeleket adott le anélkül, hogy 

tengerfenéken levő tengeralatt- 
járóból azok egyikére is válasz ér- 
kezett volna. Végkép letettek arról, 
hogy a kiemelendő buvárhajóban 

Pathfinder repülőgép pilótái, Wil- (London.) A Reutter távirati iroda 

.... 

még valaki is életben lehetne. 

ügyében a vizsgálat folyik. Stefanescu 
az igazságügyminiszternél, akitől uta- 

vonatkozólag. Azt az ezredest, akit 
tartották, szabad- 
a vidéken is több 

,Cuvántul" értesülései szerint több letartóztatás várható. A puccs és a kormányválság hire a külföldön nagy izgalmat váltott ki. Tegnap este Berlinből a 
kesztője telefonon érdeklődött a bukaresti lapok szerkesztőségeiben a hirek valódiságáról. A berlini lap megkapta a kellő információkat, hogy Romá- 

Tagebiatt" politikai szer- 

az elterjedt hirek politikai manőve- 

unz 

A Graf Zeppelin augusztus 
elején indulföldkörüii utljára 
A léghajó harmincezer kilométeres utat fog megtenni 

a távolságot három szakaszban fog- 
ják megtenni. A leghosszabb sza- 
kasz lesz az első, amely Fridrichs- 
hafentől Tokióig terjed. Innen repül 
tovább a Graf Zeppelin az amerikai 
kontinens felé, majd Lakehurstban 
köt ki és Lakehurstból startol vissza 
Friedrichshafenbe. Az utra a lég- 
hajó csak ujságirókat visz magával. 

Kiemelik a tenger femekéről 
az elsülyedi buvárhajót 

A lapok tudósitói megtekintették 
a kikötőbe befutott L 18 buvárha- 
jót, amellyel a H 47 a buvármanö- 
veren összeütközött. Tengerészeti 
szakértő a hajó megvizsgálása után 
kijelentette az ujságiróknak, csodá- 
nak tartja, hogy a L 12 nem jutott 
hasonló sorsra, mint a H 47, mert 
sérülései olyannyira sulyosak.
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Kereskedelmi és Iparkamara, Cluj. 

495-1928. sz. 

Megőivó 
Mi, a cluji Kereskedelmi és Ipar- 

kamara ideiglenes bizottságának az 
elnöke tekintettel arra, hogy az 
Igazgatótanács tagjainak f. évi ju- 
nius 30-án történt megválasztása 
jóváhagyatott a Kereskedelmi és 
Iparkamarák központja által, amint 
azt a kereskedelmi és iparkamarai 
törvény módositására vonatkozó 
törvény végrehajtási utasitásának 
18. §, 8 bekezdése előirja, valamint 
a cluji törvényszék főelnökének 
1929 julius 10-én kelt eln. XVII. E. 
VI. 18-1929. megkeresése alap- 
ján, amelyben a kamarai törvény 
végrehajtási utasitása 13. § 9. be- 
kezdése értelmében a tanács meg- 
választott tagjainak a beiktatását 
1929 julius 14. napjára tüzte ki, 
ezennel összehivjuk a megválasztó 
és jogszerinti tagokat az 1929 ju- 
lius 14-én, délelőtt 9 órakor tartandó 
kamarai ülésre (Cal. Vict. 51. sz., 
II. emelet, 132. ajtó), a következő 
napirenddel: 

1. A kamarai igazgató tanács 
megválasztott tagjainak a beiktatása 
a cluji törvényszéki főelnök által. 
2. Korelnök megválasztása. 3. A 
tanácsba beválasztott tagok igazo- 
lása. 4. A tanács megalakulása. ő. 
A kamara elnökének megválasztása. 
6. Alelnök választás a kereskedelmi 
osztály részére. 7. Alelnök választás 
az ipari osztály részére. 8. A jog- 
szerinti tagok beiktatása a kamarai 
elnök által. 9. Esetleges inditványok. 

Felkérjük a megválasztott és jog- 
szerinti tagokat, hogy a tanács 
ülésen feltétlenül jelenjenek meg. 

Cluj, 1920. julius 10. 
Az interimár bizottság elnöke: 
I. F. Negrutiu mérnök s. k. 

Főtitkár: 

Cáciulá Nicolae s. k. 

Tejes vacsora 
a Modern Tejcsarnokban 

Str. Gh. Baritiu (Malom-utca) 16. 

Matador-Jóbarát tekézőegyletek 
között rendezett erdei tekemérkőzés 
8 fával a Matador 13 válogatottja 
számára dőlt el. A két társaság 
kombinált futball-mérkőzést is tar- 
tott, melynek eredménye 3:0 a Ma- 
tadorok javára. A férfi-egyes teke- 
versenyt a Jóbarát tagja: Kádár 
nyerte. A női verseny egyes diját 
Bartha Ferencné urnő (Matador) 
vitte el. Az erdei tekeversenyen hét 

társaság képviseltette magát. 

a légyiogóok királya 
Orvosi hir. Dr. Ornstein fogorvos 

utazásáról visszaérkezve, a rende- 
lést megkezdte. Cal. Reg. Ferdinand 
5. (Szabó Jenő háza I. em.) 

Akiknek a szívmüködésük rendetlenl 
erőlködés nélkül ugy érhetnek el 
könnyü székelést, ha naponta regge- 
éhgyomorra megisznak egy kis po- 

hár természetes „Ferenc Józsel" ke, 
serüvizet. 

Corsó filmszinház 

Az őszi 

ján 

MAI VILÁG 

hónapokban kitü 

. 

zim 
a Juhos-per főtárgyalását 

Az amnesztia folytán egyes fővádlottak ellen be- 
szüntették az eljárást, de a volt temesvári hagya- 

téki bipó ügye nem esett az amnesztia 
rendelkezése alá 

(Kolozsvár.) Evtizedek óta nem 
foglalkoztatta a kolozsvári törvény- 
széket olyan bonyolult és nagy- 
stilü bünügy, mint az országszerte 
szenzációssá vált temesvári Juhos- 
ügy. Juhos Gyula bánáti dusgazdag 

földesur milliókat érő hagyatékát 
serdülő leányára hagyta, akinek 
gyámja, özv. Juhosné élvezte a ha- 
gyaték jövedelmét. Évek során a 
legmeglepőbb és legszövevényesebb 
mesterkedések segitségével a több- 
milliós vagyon egyre apadni kez- 
dett. A szép és még mindig fiatal 
özvegy egyre fényüzőbben és köl- 
tekezőbben élt és ez az életmód 
akkor kezdett végzetessé válni az 
örökösre nézve, amikor Juhosné ter- 
hes szerződéssel alkalmazta Müller 
Arpád jószágigazgatót, aki a hiszé- 
keny uriasszonyt a legravaszabb 
igéretekkel félrevezette és vagyona 
nagyrészéből kiforgatta. 
Az egyre bonyolultabbá váló bün- 

perbe Mülleren kivül több érdekes 
ismert személyiség is belekeveredett, 
levitézlett közéleti férfiak, többek 
között dr. Varjassy Lajos, volt aradi 
iparkamarai titkár és az aradi ellen- 
forradalmi kormány minisztere. 

Dr. Varjassynak titokzatos és sors- 
zöntő szerepe volt a Juhos-ügyben, 

amelyet az özvegy rábeszélésével 
és különböző megvesztegetések ut- 

igyekezett az örökös elleni 
érdekkörök malmára hajtani. 

A szenzációs bünügybe bele- 
keveredett egy volt temesvári járás- 
biró, jelenleg brassói törvényszéki 
biró, 

aki később irappáns lordulatképpen 
feleségül vetle a Juhos-leányi. 

Az érdekelt biró ellen hivatalos ha- 
talommal való visszaélés cimén, a 
fővádlottak: Juhosné, Varjassy és 
Müller ellen pedig csalás és köz- 
okirat hamisitás miatt indult meg a 
bünügyi eljárás. Hosszas vizsgálat 
után az igazságügyi miniszter a ko- 
lozsvári törvényszéket, mint érdek- 
telen biróságot delegálta a Juhos- 

ügy tárgyalására és igy került az 
ódiózus-per Dunca vizsgálóbiró elé, 
aki most készült el terjedelmes vád- 
iratával. 

Közben azonban megjölt az am- 
nesztiarendeleit s ezzel a Juhos- 

ügy váratlan fordulatot vett. 
A fővádlottak nagyrésze ugyanis az 
amnesztiarendelet alá esik s igy 
ezek ellen a vádat el keltett ejteni. 

A vádlottak egyrésze ellen azon- 
ban hivatalból tovább iolyik az el- 
járás, igy a bünügyben szereplő 

törvényszéki bíró ellen is, 

Cluj-Kolozsvár, juhus 12. 

akinek dr. Fehér Dezső kolozsvári 
ügyvéd a védője. 
A Juhos-ügy legismertebb sze. 

replője dr. Varjassy Lajos, aki an. 
nak idején az Averescu-kormány 
alatt egy nagyszabásu panamaügybe 
is belekeveredett s akit, mint volt 
minisztert, mindenütt kegyelmes ur- 
nak tituláltak, jelenleg a szép Ju. 
hosné második férje, s igy az ügy- 
ben a legintimebb családi érdekelt- 
sége is van. 

Mint illetékes helyről értesülünk, 

a szenzációs bünper főtárgyalását 
a kolozsvári törvényszék nem ha- 
lasztotta el, hanem a nyári szüű- 
net miatt az őszi hónapok vala- 
melyikére tüzik ki a főtárgyalást. 

Az eljárást az amnesztiarendelet 
folytán csak azok ellen a vádlottak 
ellen folytatják, akik a perben hi- 
vatalból üldözendő s az amnesztia- 
rendelkezés alá nem eső büncse- 
lekményeket követtek el. 

s azamne 

Egy fitokzaftos énekesnő fifok- 
zafos, 200.000 dolláros pere 

Orffo H. Kan ellen 

Kárférifési per - az el nem Sangzott dicsérefért 
(Newyork.) Otto H. Kahn, az is- 

mert newyorki bankár és a Metro- 
politan Operahouse mecénása ellen 
egy fiatal énekesnő nagy kártéritési 
pert inditott. 

Rosalinda Morini olasz szárma- 
zásu fiatal énekesnő 1927 augusz- 
tusban lépett fel egy koncerten a 
Cornegie Hallban. A hallgatók kö- 
zött ott volt Otto H. Kahn is, aki 
állitólag igy szólt száma után az 
énekesnőhöz: 
-Nagyon figyelemreméltó hangja 

van, kisasszony. Gratulálok. A hangja 
hajlékony és könnyen énekel, ez 
nagy iskolára vall. Nagy öröm volt 
számomra, hogy hallhattam. 

Miss Morini ebben az időben szer- 
ződésre aspirált a Metropolitánál, de 
a megállapodás nem jött létre. Az 
idén, január 31-én Amerika legte- 
kintélyesebb zenei lapjában, a Mu- 
sical Courir-ban egészoldalas hirde- 
tés jelent meg, amely Rosalinda 
Morini kvalitásait dicsérte. A hir- 
detés hirességek nyilatkozatait kö- 
zölte az énekesnőről és többek kö- 
zött ez a sor is bennefoglaltatott : 

„Egyike a legszebb hangoknak, 

HAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAM 
egyeitlenm Kolozsvár 
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Carmen mozgó 

Kitünő bel- és külfö 

óriási olvasótábort biztosit számára. 

A legjobb hirdetési organum! 
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Uramnia 

amiket valaha hallottam.? Otto E. 
Kahn, Metlropolitan Grand Opera 
Company." 
A bankár és az operatársaság 

neve nagy betükkel volt alányomva. 
A következő számban megjelent 

Otto H. Kahn cáfolata. A február 
T-iki lapban ez a szöveg olvasható: 
- Felhivták figyelmemet Mis Ro- 

salinda Morini hirdetésére. Ki kell 
jelentenem, hogy azt a nekem tu- 
lajdonitott kijelentést, hogy tudni- 
illik „Miss Morini hangja egyike a 
legszebbeknek, amelyet valaha hal- 
lottam" - nem tettem meg. Nem 
tettem semmiféle megjegyzést Miss 
Morini hangjának Kvalitására an- 
nál az egy alkalomnál, amikor őt 
hallottam énekelni és senkit sem 
hatalmaztam fel arra, hogy róla 
mondott állitólagos véleményemet 
citálják. Tiltakoznom kell ezenfelül 
a Metropolitan Grand Opera Comp' 
szavaknak felhasználása és külön- 
leges tipográfiája ellen, mert a 
Metropolitan presztizsét nyilván- 
valóan Mis Morini érdekében akar- 
ták felhasználni, bár a müvésznő- 
nek az Operaházzal semmiféle kap- 
csolata nincs. 

Azt beszélik, hogy Miss Morini 
kártéritési pere ebből az afférből 
származik, bár senki sem tud semmi 
biztosat. A kereset 200.000 dollár- 
ról szól. Az ügy birája, Henry L. 
Sherman kijelentette, hogy a do- 
logról sem most, sem máskor nem 
hajlandó beszélni. A perben Otto 
H. Kahnt nem rendes jogtanácsosa, 
hanem egy broodwayi ügyvéd, N. 
Burkan képviseli és ő maga a per 
tárgyalása előtt az Ile de France 
gőzös fedélzeten Európába utazott. 
A különös per iránt mindenesetre 

nagy az érdeklődés Amerika mü- 
vészi köreiben. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Seleci mozgó 

A kis szökevény 
Főszereplők: 

Nagy Kató és Vívian Gibson 

Előjáték egy kacagtató amerikai 
burleszk 

Előadás 5, 7 és 9 órakor 

Ma premier 

páris apacsui 
Főszereplők : 

Lia Eidenschütz, Iague 
Catelain és Olga Limburg 

Heldelhere egykor 
Mayer Foerster 

szindarabja nyomán. 

Főszerepben: RAMON NO- 
VARRO és Norma Shaerer 

Renoválás 

miatit szünetel 
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(Kolozsvár.) A Mai Világ előző 
zámaiban rámutattunk azokra a 
lénzügyi nehézségekre, amelyek 
(olozsvár városának helyzetét el- 
iselhetetlenné teszik. 

A város kasszája teljesen 

üres és a város vezetői 

kétségbeesetten szaladgál- 
nak kölcsön után, 

ogy abból a tisztviselők fizetését 
edezni lehessen. 

Azok a kisérletek, hogy a polgár- 
ágtól behajtsák a hátralékos taxá- 
at, csődött mondottak és nem ma- 
adt más hátra, mint a legkétség- 
eesettebb módszerekhez nyulni, 
ogy a város üres kasszáját meg- 
öltsék. 

nappal ezelőtt Mihali 
olgármester 

értekezletre hivta össze a 
megye kormányzati kép- 
viselőit és szenátorai t, akik 
előtt felfedte a város két- 
ségbeejtő pénzügyi álla- 

potait 

arra kérte fel őket, hogy inter- 
eniáljanak a kormánynál, hogy a 
áros pénzügyinek rendezésére va- 
mi módot találjon. 
Ugyanakkor szőnyegre került egy 
ülföldi kölcsön ügye is, amelyről 
mnak idején a Mai Világ résziete- 
en beszámolt. A kölcsön ügyében 
gyanis 

Kolozsvárt járt egy ame- 
rikai bankkonzorcium 
megbizottja, hogy az er- 
délyi városok számára 
felajánlott 3 milliárdos 
kölcsön garanciáiról tájé- 

kozódjék. 

Mihali polgármester a bankkon- 
orcium megbizottjával Bukarestbe 
tazott, hogy megszervezze a köl- 
kön felvételéhez a kormány hozzá- 
wulását. 
Az eredeti terv szerint 

a hárommilliárdos kölcsön 
10 erdélyi város között 

kerülne felosztásra 

augy illett volna, hogy az ameri- 
81 megbizott érkezéséről értesitsék 
kölcsönben részesedni kivánó er- 
elyi városokat. Azonban ezt a vá- 
sházán a legnagyobb titokban tar- 
Mák és a kölcsön-ügyben lefoly- 
tott tanácskozásokról sem adtak 
nkinek felvilágositást. 
A kolozsvári Biruinta jelentése 
erint a kölcsöntárgyalásokat azért 
utják titokban, mert 
az illetékesek attól tarta- 

Magyar Szimhaáz 

6Garcof folytai 

nak, hogy ha a tárgyalá- 
sokat a többi érdekelt vá- 
rosok tudomására hoznák, 
nehézségek merülnének fel 

MAI VILÁG 

kolódzás. 

esetleg a kölcsön után fi- 
zetendő jutalék körül, 

amelyen már eddig is sokkal többen 
kivánnak osztozkodni, mint ameny- 
nyien szükségesek lennének a köl-; 
csönterv felvetői szerint. 

Hogy a Biruinta gyanusitásának 
van-e komoly alapja, azt természe- 
tesen nem tudhatjuk, azonban bi- 
zonyos, hogy mikor egy három- 
milliárdos kölcsönről van szó, ame- 
lyet az erdélyi városok polgárainak 
kell majd visszafizetni, megbocsájt- 
hatatlan könnyelmüség minden tit- 

Heomlott egy épülőfélhen levő 
lizenkétemeletes pulotu 

I szerencsétlenségnek négy hulottja és három sulyos 
: sebesültje van 

(Páris.) Borzalmas szerencsétlen- ! 
ség történt tegnap Párisban. Egyik 
gyárvállalat igazgatóságának épülő- 
félben levő székháza összedőlt és 
a szerencsétlenségnek két halottja 
és három sulyos sebesültje van. 
A palotát tizenkét emeletesre 

tervezték és legmagasabb pontja 
negyven méter magas. A hatalmas 
betonépitmény hat kereszteződésé- 
nek vasváza elkészült és az egyik 
szárnyépület már a nyolcadik eme- 
letig jutott, amikor a szerencsét- 
lenség bekövetkezett. A szárnyépü- 
let egyik oldalfala megingoit és 

sokezer tonnányi beton lezuhant, 
magával rántva az egész épület- 
részt. Ezen a helyen tiz munkás 
dolgozott, öt idejében észrevette a 
fenyegető veszedelmet és elmene- 
kült, a többit azonban a romok 
maguk alá temették. 
A szerencsétlenség hirére a rend- 

őrség azonnal kiszállt a helyszinre, 
betiltotta a további munkálatokat 
és meginditotta a nyomozást. Való- 
szinü, hogy a szerencsétlenséget az 
idézte elő, hogy az épület beton- 
alapja nem száradt még ki és nem 
birta el a hatalmas sulyt. 

HÖLGYEIM! 
nőikalapszalon, 

Legujabb párisi, wieni, csipke lószőr modellek, bangt ok, 
jappán. panama és exotik szalmakalapokat, feltünően 
leszállitott árbam árusit az ,ADEAL, 

Cluj, Calea Regele Ferdinan No. 8s. 
Férii és női kalapok formálása panama és girardi tisztitása 
48 óra alafi a legujabb divat szerint gyári arban készülnek. 

Koloszsvár a legdrágább 
erdélyi város 

Mennyivel drágultak az élelmiszerek az ufolsó 
öf évp alaft 

(Kolozsvár.) A Mai Világ hasáb- 
jain gyakran rámutattunk arra a 
sajnálatos körülményre, hogy a ko- 
lozsvári piac árai a legdrágábbak 
Erdélyben. Ennek az áldatlan álla- 
potnak előidézésében nagy szere- 
pük van az illetékes hatóságoknak 
is, amelyek, habár a törvény ren- 
delkezései módot nyujtottak szá- 
mukra, hogy megakadályozzák az 

Siessen 
a Blatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovábbtart 

az elárusitás. 

Hatt, Főtér 13. sz. 

élelmiszerekkel üzött spekulációt, 
semmit sem tettek a drágaság le- 
törésére. 

Hogy a drágaság mennyire emel- 
kedett a kolozsvári piacon, hivata- 
los statisztikai adatokkal világitjuk 
meg, hogy mennyivel emelkedtek 
az elsőrendü közszükségleti cikkek 
árai az utolsó öt év alatt: 
A drágaság emelkedéséről szóló 

Opera és Nemzeti szinh. 

adataink a következők: 
1924 juliusában a kenyér kilója 

7 lej 50 baniról 11 lej 50 banira 
' emelkedett. A disznóhus ára 44 lej- 
4 ről 70 lejig szökött. A marhahus 
jára 24 lejről 40 lejre, a tojás 1 
lej 30 baniról 2 lej 50 banira, a 

i hagyma 14 lejről Í7 lejre, a bur- 
gonya 5 lejről 6 lejre, a paszuly 
18 lejről 28 lejre, a szalonna 70 
lejről 96 lejre, a kávé 120 lejről 
240 lejre, a zsir 72 lejről"92 lejre, 

anullás liszt 11 lejről 18 lejre 
I emelkedett, mig a fa ára mázsán- 
ként 68 lejről 110 lejre szökött. 
IHmnformációink szerint Erdélyegyet- 
len városában sem emelkedett ilyen 
mértékben a drágaság. 

Őt vasutas sebesült meg 
a pozsonyi összeütközésnél 

(Bécs.) Pozsony közelében, Wei- 
nern állomásánál egy mozdony ösz- 
szeütközött ma reggel egy ciszterna- 
szerelvénnyel. Három ciszternakocsi 
kigyulladt, a mozdonyok sulyosan 
megrongálódtak. A karambol követ- 
keztében öt vasutas többé-kevésbé 
sulyosan megsebesült. 

Nem nehezitették meg 
a Svájcba való beutazást 
(Bern.) Intézkedés történt abban 

az irányban, hogy a külföldi követ- 

sajtóban közölt azon hireket, melyek 
szerint a svájci beutazáshoz himlő- 
oltási bizonyitványok lennének szük- 
ségesek, a leghatározottabban cá- 
folják meg. 

Heves víta volt a szenátus- 
ban a kultuszrelorm körül 

(Bukarest.) A szenátus éjféli ülé- 
sén a kultusztörvény reformja ke- 
rült tárgyalás alá. Gyárfás Elemér 
magyarpárti szenátor a javaslat 
visszavonását követeli. 
Mayer Ebner cionista, a Zsidó 

Parlamenti Klub nevében tiltakozik 
a javaslat ellen, amely a zsidó val- 
lás létérdekeit sérti és amelyet a 
zsidók megkérdezése nélkül hoztak. 
Zipstein szenátor vitába száll Ebner- 
rel, azután ő is egyes módositáso- 
kat követel. 

A parlament bezárása után 
sor kerül a kormány 

átszervezésére 
(Bukarest.) A Curentul értesülései 

szerint a parlamenti ülésszak bezá- 
rása után sor kerül a kormány át- 
szervezésére. 

Müködnek 
a kolozsvári betörők 

(Kolozsvár.) Az éj folyamán ismét 
életjelt adtak magukról a kolozsvári 
betörők, akik Salamon Béla Szilágyi- 
telepen lévő lakásában tettek kéret- 
len látogatást. A tettesek ismeret- 
lenek, a kár tetemes. A II. kerületi 
rendőrség meginditotta a nyomozást. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

A 

szinmielőadások 

szümnetelmek 

Bimbó fakadás 
4 (lavasz ébredése) 

Főszereplő: Grete Mosheim 

Előadás 5 és 7 9, órakor 

csak felnőtteknek 

Nyári szünet 

A szerető 
Bródy Sándor világhirü regénye Élmen 

Főszereplők: 

Harry Liedke, Duce Crala és Hans 
Junkermann 

Kezdete 9 órakor 

ségek utasitást kapjanak, hogy a
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Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ah mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy Lupu, aki kor- 
mánybuktató pártszövetségre lépett 
Bratianu Vintilával a közigazgatási 
reformmal kapcsolatban, kilépett a 
szövetségből és hagyja Vintilát, hogy 
egyedül buktassa meg a kormányt. 
- Áz apa igy szól a fiatalember- 

hez, aki leánya kezét kéri tőle: 
„,Uram, az ön kérelmét nagy tisz- 

telettel veszem, de tudatnom kell ön- 
nel, hogy én minden vagyonomat el- 

vesztetten." 
„Oh, szegény ember, - seőlt az 

ifju, - akkor nincs szivem, hogy 
leányától is megfosszam.:: 
- Szóval, miután Vintila beval- 

lotta, hogy nincs reménye arra, hogy 
a kormány megbukjon hamarosan, 
nem akarja Lupu megfosztani őt at- 
tól a dicsőségtől, hogy egyedül vég- 
zett Maniuékkal. 
- Hallom, hogy Sterét, akit ed- 

dig az erdélyiek tartottak a kormány- 
ban, a kormány regáti tagjainak ki- 
vánságára a miniszterelnök elejti. 
Vajjon mi az oka, hogy Sterét el 
akarják a kormányból távolitani? 
- Eszembe jut erről egy kedves 

kis történet: Schwartz és Weisz üz- 
lettársak voltak. Egy napon Weisz 
igy szólt Schuwartzhoz : 
,Már elválhatnál a feleségedtől. 
,„Miérl ?" 
„Unom." 

- E2 is egy ok. 
- Hallom, hogy az erdélyi dráma- 

irodalom erős fejlődésnek indult. 
- Miről gondolja ? 
- Egyik szinigazgatónk azt me- 

sélte, hogy egy megrázó erdélyi tra- 
gédiát olvasott. 
- Miféle tragédiát? 
- Szinházának évi mérlegét. 
- Pancser ur kérem, mostanában 

annyi bank bukik meg csekélységek 
miatt. Vajjon mi lehet ennek az 
oka ? 
- Egy példával megmagyarázha- 
tom: Két hitsorsos találkozik a ká- 
véházban és az egyik megszólal: 

,Te, nem tudod, hogy miért ha- 
ragszik rám a Kohn a 

„Valami kicsike miatt. 
„Kicsike miatt? Hát ez mi?" 
,Na ja, te nem tudsz franciául. 

Hát valami petite miatt. 
- Tehát petitek okozzák a bank- 

bukásokat ? 
- Ebben maradunk. 

Az amerikai hőség 
tovább szedi áldozatait 
(Newyork.) A hőhullámnak ujabb 

négy halálos áldozata van. A kör- 
nyékbeli parti városokból és köz- 
ségekből szintén számos hőguta- 
balesetet jelentenek. Remélik, hogy 
a hőség éjszakára alábbhagy. 

Ma nyiíják meg a szo- 
cialis munka világ- 

kongresszusúál 

a :(Prága.) A szocialis munka világ- 
kongresszusának megnyitója ma tör- 
tenik meg. 

Tűzhaldlt holt a 
í : 

porban egy 

MAI vILAs 

gszdálkodó 

(Radautz.) Borzalmas szerencsét- 
lenség történt tegnap délután Isten- 
segits csángófaluban. Bokor Péter 
az Istváné, jómodu gazdálkodó va- 
dászatra készült és puskájának töl- 
tényeit töltötte puskaporral. Bokor 
közben cigarettázott, a cigaretta 
egy szikrája az előtte levő két és fél 
kiló puskaporra esett és a puskapor 
hatalmas detonációval felrobbant. 
A robbanástól tüz keletkezett és 

Bokor ruhája is lángralobbant. A 
tüz átterjedt a szomszéd szobába 

(Kolozsvár.) A kolozsvári pénzügy- 
igazgatósághoz feljelentés érkezett, 
amely szerint számos kolozsvári 
korcsma engedély nélkül müködik. 
A pénzügyigazgatóság razziát ren- 
deztetett közegei által és megálla- 
pitotta, hogy 8 korcsma minden 

(Csernowita.) A törvényszék vizs- 
gálóbirója most hallgatta ki Rika 
Lajos aradi bádogossegédet, aki 
junius 28-án összeverekedett Zatykó 
József temesvári származásu kő- 
müvessel, akit több késszurással 
megölt. 
A letartóztatásban levő Rika La- 

jos a vizsgálóbiró előtt elmondotta, 
hogy nem érzi magát bünösnek és 
hogy tettét önvédelemből követte el. 
Egy évvel ezelőtt megismerke- 

dett Török Piroska istvánfalvai le- 
ánnyal, akinek udvarolni kezdett. 
A kritikus napon tübb társával be- 
tért Kirsech Antal vendéglőjébe, ahol 
találkozott Zatykóval és ez kérte, 
hogy fizessen neki egy pohár sört. 
Mivel nem volt pénze, nem fizethe- 
tett, mire Zatykó az anyját szidal- 
mazva azzal fenyegette, hogy meg- 
veri, ha mégegyszer be mer menni 
Kirseh vendéglőjébe. 

Aznap délután dolgozott a mü- 
helyben, vacsora után pedig több 
barátjával elment a Kirsch-vendég- 
lőben rendezett tánemulatságra, ahol 
jelen volt Zatykó és még több ba- 
rátja. Ő többször táncolt Török 

( mielőtt nyomtatványt rendelne, 
) kérjem árajánlatot a 

Modern és izléses kivitelben készit min- 
dennemü könyvnyomdai munkákat, ugy- 
mint: irodalmi müveket, tudományosés 
irodalmi folyóiratokat, napi-, heti- és 
havilapokat, kereskedők és iparosok ré- 

) 

( 
) 

szére számlákat, körleveleket és egyéb 

céskártyák a legmodernebb kivitelben, 
művészi tervezés után azonnal készülnek 

( 
) 

( üzleti nyomtatványokat. Néviegyek és 

) 
( 
) 
( 
) 

szikrajd 

................... 

Hyolc eneedély nélkül áruló korcsmút 
zűrtuk be Kolozsváran 

TunRóÓS LAJOS, CLUJ-KOLOZSVÁR 
sR. REGIVA MÁRIA iz. 

Hét és télkilograma puskapori eyujtott meg ti cieuretta 
is, ahol a szerencsétlenül járt gaz- 
dálkodó felesége tartózkodott. 

Mire a szomszédok a robbanás 
zajára berohantak, már ugy Bokor, 
mint a felesége sulyos égési sebe- 
ket szenvedett. Bokorban már alig 
volt élet és feleségének két lába 
égett ássze. A községi orvos rende- 
letére a szerencsétlenül járt házas- 
párt a radautzi közkórházba akar- 
ták szállitani, de Bokor még utköz- 
ben meghalt. Az asszony állapota 
válságos. 

engedély nélkül müködik. 
Az engedély nélkül müködő korcs- 

mákat a pénzügyigazgatóság átira- 
tára a rendőri hatóságok bezáratták. 
A korcsmárosokat pénzbüntetéssel 
sujtották és elkobozták az üzletük- 
ben talált szeszes italokat. 

Halálos 6arc a lányérti 

Erdélyi munkások véres félfékenységi drámája 
Csernomiízban 

Piroskával, ami Zatykónak nem 
tetszett. Éjjel 11 óra után Török 
Piroska hazaindult és ő több barát- 
jával hazakisérte. Az uton észre- 
vette, hogy Zatykó barátaival tá- 
volról követi. Elbucsuztak a leány- 
tól és hazafelé indultak. Alig ha- 
ladtak pár lépést, Zatykó és egy 
Kiss István nevü legény utjukat 
állták. Ök erre átmentek a másik 
oldalra, de Zatykóék oda is követ- 
ték. Amikor hozzájuk értek, Zatykó 
rákiáltott : 
- Te vagy az a nagy legény? - 

és felemelte a kezében levő vastag 
botját. Még mielőtt védekezhetett 
volna, támadója a bottal fejbevágta, 
ugyhogy elboritotta a vér. Védeke- 
vésül kivette zsebkését és anélkül, 
hogy szándéka lett volna ellenfelét 
megölni, a kést a mellébe dötfte. 

A vizsgálóbiró Rikát előzetes le- 
tartóztatásba helyezte. 

Elsőrendü 

JOGHURT 
a modern tejcsarnokban 

Malom-u. 16. Str. Gh. Baritiu 16. 

TELEFON: 11-45. 

(. DEÁK FERENCU) 

Cluj -Kolozsvár, Juhus 12. 

mi 

Javulazidója 

időjárásprognózisa szerint tulnyo- 
móan derült, száraz és felmelegedő 
időjárás várható. 

Az albánok meg akarják 
házasítani királyukat 

(Tiran.) Lagoneko Mata tanitót 
nemrégen kitüntette az albán király. 
A tanitó személyesen vette át a 
királytól a kitüntetést és ez alka- 
lommal beszédet tartott a király 
előtt, amelyben kijelentette, hogy 
az állam és a nép érdekei köteles- 
ségévé teszik a királynak, hogy 

vőjének és nyugalmának biztositása 
céljából. 

Az albán hivatalos sajtóiroda 
nyilvánosságra hozta ezt a beszédet, 
amiből arra következtetnek, hogy 
az albán politikai élet előkelőségei 
komolyan foglalkoznak Aehmed ki- 
rály megházasitásával. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
................. 

§ Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- í 
taga Db b tüvel szedve 4 lnj. A legk sebb 

ő apróhirdetés 25 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő í 

........ 

Középiskolai tanár javitóvizsgára elő- 
készit. Cim a kiadóban. 

Figyelem! Zilogházi árveres julius hó 
16-én lesz megtartva. Az árverés napjn 
nitani nem lehet. Calea Vic oriei 16 szöni 
alatt. 

Keresünk gyors- és gépirónőt, aki 2 
román, magyar és német nyelvet birja. 
Ajánlatokat a kiadóba kérünk. 

Vegyeskereskedés eladó halátleset miatt. 
Eperjesi-u. 44, 

Vizmentes saátorponyvát keresek meg' 
vételre vagy kölcsön 4 hétre. Cim a ki- 
adóban. 

Egy szoba konyha és egy szoba soule 
terin, butorozott szoba két személynk 
15-ére kiadó. Mofilor 32. 

Eladó jövedela ező csaladi ház volt 
Trefort-utcában 2 szoba, konyha és 2 üz- 

lethelyiséggel. Értekezni Kassainénil 
Központi szálloda. i 

Kiadó Pata-utca 96 szám alatti külön- 
álló telek, két szoba, konyha, julius 15-eée. 
Erdeklődni Ferenc József-ut 37, a ház' 
mesternél lehet. 

Szobafestő minták jutányos áron ő! 
csönbe kaphatók. Dragán, Str. Tunariloi 
(Zápolya-u.) 15. 

Vállalnék perzsát, keli pient. 
Kovács-utca 12' elimeb 0 

Üzemképes 508-as Fiata eladó. Cim: 
Calea Traian 57. 

Irodaszolga vagy inkasszói állást keres 
kaucióval. Cim a kiadóba. 

Tip. ,LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Teleton: i 1-45. 

(Budapest.) A meteorológiai-intézet 

gondoskodjék utódokról Albánia jö- 

sz 
Clu


